

8090后党代表“连麦”青年群体： 让青春在火热实践中绽放绚丽之花



“当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕,习近平代表第十九届中央委员会向大会作报告。总书记在报告中对广大青年的殷切希望,在80后、90后党代表和会场外青年群体中产生热烈反响、强烈共鸣。大家纷纷表示,要以党的二十大精神为引领,与祖国和时代同行,坚定不移听党话、跟党走,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

现代快报+记者 鹿伟 徐红艳 卢河燕 王卫 姜振军 于露 蔡梦莹 刘赞 见习记者 徐晓安 部分图片由受访者提供



许安琪代表



徐川代表 吴胜摄



权太琦代表



黄强代表



吴红梅代表

会场内热议

党的二十大代表、奥运冠军许安琪： 脚踏实地，为体育强国建设贡献力量

“总书记在报告中对青年人的殷切希望,让我们备受鼓舞,对于光明的未来更加充满信心。”许安琪代表说,过往的十年,不仅是国家取得非凡成就的十年,也是自己运动职业生涯的黄金十年。作为2012伦敦奥运会女子重剑团体赛冠军成员,出生于1992年的许安琪曾为中国摘

得奥运史上首枚击剑团体金牌。今年,退役之后的许安琪成为南京体育学院的一名击剑教练。

“作为一名新时代青年,我们生逢盛世,当不负盛世。”虽然退役了,许安琪代表仍继续奋斗在体育事业一线。“正如报告中提到的,‘当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,

实现梦想的前景无比光明’,作为体育工作者,要继续脚踏实地,为体育强国建设贡献力量。”许安琪代表说,竞技体育要挑战人类极限,希望青年运动员以及所有青年朋友们砥砺前行,遇到困难的时候不要轻言放弃,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

许安琪代表注意到,报告中提到了“促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国”。“竞技体育和群众体育是相融合的,希望今后竞技体育能够更多地带动群众体育的发展,比如,优秀的运动员越来越多,就能带动更多人加入到群众体育的锻炼当中。”

党的二十大代表、南京航空航天大学马克思主义学院党委书记徐川： 做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人

“现场聆听了总书记的报告,心潮澎湃。”80后徐川代表说,聆听的过程是集体学习的过程,是凝聚共识的过程,是憧憬未来的过程,也是思

考谋划的过程,深刻地感受到为什么叫“来之不易”,深刻地理解了为什么要“倍加珍惜”。

蓝图已经擘画,使命召唤

担当。“面向未来,我也将把今日的真切感受化为明天的扎实行动。”徐川代表说,他将牢记基层党务工作者、思政工作者、青年工作者的三重身份和使

命,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人,为培养堪当民族复兴重任的时代新人作出我们的贡献!

党的二十大代表、连云港市交通控股集团有限公司团委书记权太琦： 传承“雷锋车”精神，自觉扛起青年的使命担当

“聆听了报告,我深受鼓舞,倍感振奋!”权太琦代表说,回望过去五年和新时代十年的伟大变革,她见证了祖国的繁荣富强,深刻感受到了不断增强

的生活幸福感和获得感。权太琦代表是第五代“雷锋车”车手,数年如一日,带领“雷锋车”车手们为旅客做好服务。她将认真领会报告的精神实质和丰富内涵,以实际行动拓展和延伸全国重大典型“雷锋车”的内涵和外延,推进“雷锋车”进企业、进学校、进机关、进社

区、进乡村、进军营。今年初,她又多了新身份——连云港市海州区板浦镇挂职党委副书记、允庄村第一书记。

她注意到,报告中提到“立志做有理想、敢担当、能吃苦、

肯奋斗的新时代好青年”,今后要以此为目标,既要怀抱梦想,又要脚踏实地,更加自觉地扛起青年人的使命担当,立足本职岗位,切切实实地为老百姓多做一些事情,让老百姓的幸福感、获得感更高。

党的二十大代表、江苏省港口集团苏州港张家港港务集团门机司机黄强： 要做就做最好，要争就争第一

听完报告,80后黄强代表心情很激动,他告诉现代快报记者,报告中指出“广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能

吃苦、肯奋斗的新时代好青年”,为广大青年指明了发展方向。

非凡十年,新时代中国的每一瞬间都在创造奇迹、书写历史。80后、90后们正是在这个时期成长、成才。“过去的十年,各

行各业繁荣发展,我们港口行业通过一体化整合、绿色智慧转型,发生了显著变化,给我留下了深刻印象。”黄强代表说,报告擘画了蓝图,为未来发展指明了方向,他将继续秉持“要

做就做最好,要争就争第一”的理念,在高技能人才培养主阵地持续发挥优势,在创新创效主战场持续攻坚克难探索,在数智港口建设征程中拼搏奋斗,为一流港口和交通强国建设贡献力量。

党的二十大代表、江苏荣威娱乐用品有限公司高频车间线长吴红梅： 要在平凡的岗位上做出不平凡的业绩

作为一名80后产业工人,吴红梅代表注意到,报告中不仅有对青年的殷切希望,还提到“在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神”,这让她倍感激

动和振奋。“我们青年一代是国家发展的生力军,要勤勉工作、勤奋做事、勤恳做人,要在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,努力成长为知识型、技能型、创新型的新时代青年,把劳模精神、

劳动精神、工匠精神在青年中传承下去!”吴红梅代表说。

“这十年来最大的感受就是国家更强大了、经济发展更快了,我们的工资收入越来越高,生活水平也在不断提高。”从一

名普通的一线产业工人成长为企业的技术骨干,吴红梅代表表示,今后她会加倍努力提升自己,爱岗敬业,不懈奋斗。同时,将带动身边更多的青年一起进步、共同成长。

会场外响应

90后、00后齐晒青春宣言： 立志做 新时代好青年

在南师大附小的教师队伍中,有不少青年教师的身影,90后陶若凡便是其中之一。在认真聆听了总书记作的报告后,陶若凡更加明白了自己所肩负的责任。“为党育人、为国育才,是我们教师共同的目标。我会努力成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的青年党员教师;也会脚踏实地,践行斯霞老师‘童心母爱’的教育思想。在充满爱的教育下,引导孩子们热爱并传承中华优秀传统文化。”

00后邵天泽是南航长空学院大四学生,当天与学院其他党员一同观看了开幕式。“作为新时代的青年学生党员,我们更要传承红色基因,踔厉奋发,勇毅前行,为国家高水平科技自立自强作出自己的贡献。”

“听到报告中提到关于加快实施创新驱动发展战略的内容后,我们倍感振奋。”90后王岭是江苏星晴文化科技有限公司总监,他表示要响应号召,用互联网帮助南通本土品牌走出去,当好南通制造出海“桥梁”的“建桥工人。”

“报告提到了绿水青山就是金山银山的理念。”南京师范大学环境学院学生、梅园新村街道小红梅·雷锋学院志愿者田若玮告诉记者,当初选择环境科学专业,就是想为国家生态环境保护领域发展出一份力。田若玮表示,作为新时代的青年,既要怀抱梦想,又要脚踏实地,为美丽中国建设贡献青春力量。

“作为一名新警察,与单位同事一同收看党的二十大开幕,感到既激动又振奋。”南京公安局建邺分局奥体警务站民警郭琦说,“总书记在报告中提到‘站稳人民立场、把握人民愿望、尊重人民创造、集中人民智慧’,这让我感触很深。”郭琦表示,作为一名民警,要继续践行为人民服务的宗旨,做好接处警、巡逻等工作,解决群众的实际问题,为维护一方平安尽自己的一份力量。